

# Élete példát ad a mának

## Kállai Éva emlékezete

Névadójukra, Kállai Évára, a magyar munkásmozgalom vértanújára emlékeztek ünnepélyes keretek között tegnap, csütörtökön délután a szegedi leánynevelő intézet otthongyűlésén.

Kállai Éva 60 évvel ezelőtt, 1917. március 21-én született Budapesten. Húszéves volt, amikor a gyenge testalkatú lány kapcsolatba került a munkásmozgalommal. Három év múlva a kommunista párt tagja lett. A legkegyetlenebb történelmi időkben Ságvári Endre mellett dolgozott. A felszabadulás után először Budapesten kerületi pártbizottsági titkár, majd a budapesti pártiskola igazgatója. Még 40 éves sem volt, amikor az ellenforradalmárok által ostromlott budapesti pártbizottságban el kellett búcsúznia életének értelmétől, a párttól, a mozgalomtól. Három gyermek maradt utána, a legidősebb akkor kilenc esztendő volt.

A hihetetlen akaratú, az elszántság, az elkötelezettség példamutató mártírja Kállai Éva. Születésének 60. évfordulóján rá emlékezni egyet jelent mai feladataink felmérésével, elődeink példái, adó tetteinek újraértékelésével, a magyar munkásmozgalom mártírjainak tetteinek felelevenítésével.

A szegedi Kállai Éva nevelőotthonban a bensőséges ünnepségen ott voltak a megyei, a városi párt- és állami szervek képviselői, a testvérintézmények küldöttei. Az otthongyűlés ünnepi műsorral kezdődött, melynek első aktusaként az otthon dísztermében elhelyezték Kállai Éva arcképe alatt az emlékezés és a kegyelet virágait. Az ünnepi műsorban dokumentumok és lírai részeket idéztek Kállai Éva életének állomásait, szemé-



lyiségének, magatartásának vonásait. Hajdu Istvánné igazgató ünnepi beszédében emlékeztetett a névadó példájára, s felvázolta e egyszerű egyéniség életének tanulságait, a mai fiatalok feladatait. Ezután kihirdette a Kállai Éva születési évfor-

dulója alkalmából kiírt egyéni és csoportos verseny eredményeit. A csoportok közötti vetélkedőt a harmadik csoport kollektívája nyerte, míg a három egyéni díjon Papp Eszter, Keller Ibolya és Simon Edit osztozott.

Tizenkilenc éve választották névadójuknak Kállai Évát, az emlékének szentelt ünnepség a Liszt Ferenc zene-művészeti főiskola hallgatóinak műsorával ért véget.

Kállai Éva születésének 60. évfordulója alkalmából megemlékezéseket tartottak a nevet viselő brigádok is. Többek között ünnepi brigádgyűlést szerveztek a Szegedi Divatszabó Vállalat Kállai brigádjának tagjai is. — Kállai Éva születésének 60. évfordulója alkalmából csütörtökön koszorúzási ünnepséget tartottak a Kerepesi temető munkásmozgalmi panteonjánál levő sírjánál.



Ács S. Sándor felvétele

Az ünnepi esemény egy részlete a szegedi leánynevelő intézetben

### Április 4-e alkalmából

## Kitüntetések, elismerések

Gyárakban, intézményekben, vállalatoknál megkezdődtek a féléves jubileumok 32. évfordulóját köszöntő ünnepségek. A munkában élen járóknak kitüntetések, jutalmakat adtak át, s méltatták április 4. jelentőségét, s a féléves jubileum 60. évfordulóját.

Hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepesen rendeztek a Belügyminisztériumban a Belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréseként a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kinevezte vezérőrnagygyá Kukuk István rendőrezredest. Az Elnöki Tanács hat belügyi dolgozónak a Vörös Csillag Erdemrend, 26-nak pedig Kiváló Szolgálatért Erdemrend kitüntetését adományozta. A belügyminiszter kilenc alezredest ezredessé előléptetett. A kitüntetéseket és előléptetéseket Benkei András belügyminiszter adta át.

Az MSZMP KB és a kormány nevében Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte az előléptetésben és kitüntetésben részesülteket.

A Szegedi Ruhagyár tegnap rendezett ünnepségén a Könnyűipar Kiváló Dolgozója kitüntetést adták át Csámsi Rozáliának, Csóti Tibornak, Kocsis Istvánnak, Tóth Istvánnak, Dér Gyúriának, Dobay Józsefnek és Ozsvárt Imrénének. Kiváló Dolgozó jelvényt 21-en kaptak, pénzjutalmat 222-en. A Kiváló Újító kitüntetés bronz fokozatát Hevesi István és Kiss Jenő vette át, a Tűzoltó Szolgálati Érem húszéves szolgálat utáni elismerés Farkas Károlynak, ugyanaz tízéves munkáért Konkoly Dezsőnek jutott.

A DEMASZ szegedi igazgatóságának dolgozóit közül Faragó Mihály személyné és oktatási vezető részesült a Nehézipar Kiváló Dolgozója kitüntetésben.

Dr. Dudás Béla, a városi tanács vb egészségügyi osz-

tályának vezetője adta át az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetést Bezsényi Józsefnek, a városi kórház szakmunkásának, nyugdíjba vonulása alkalmából.

A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalatnál Koncz Balintné szakács (Szeged), Windecker Lajos cukrász (Szeged), Berényi Lajos konyhafőnök (Szentes), Szentesi Ferencné cukrász (Hódmezővásárhely) a Belkereskedelm Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült.

Ünnepséget tartottak a Csongrád megyei Népi Ellenőrzési Bizottságon is. Kiváló Népi Ellenőr kitüntető jelvényt kaptak: Mikus Józsefné, a hódmezővásárhelyi NEB adminisztrátora, Gönczi László, a megyei NEB tagja, Börcsök Ferenc, a szegedi NEB tagja, Rózsa Mátyas és dr. Nagy Sándorné, a vásárhelyi NEB tagjai és Felföldi János Mihály, a szentesi városi és járási, valamint a csongrádi városi NEB tagja.

## Mezőgazdászok megbeszélése

Tegnap, csütörtökön délután Szegeden, a megyei tanács székházában a Magyar Agrártudományi Egyesület Csongrád megyei szervezete évzáró taggyűlését tartotta. A megnyitót után — melyet Szilágyi Ernő, a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője mondott — dr. Szlameniczká István,

## Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

Szeged megyei városi tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott, Papp Gyula elnöklétével. A testület számos fontos előterjesztést, napirendi pontot megtárgyalt, és határozatokat hozott. Döntött a százszemélyes kiskunorozsmai óvoda beruházási programjáról; a leendő szennyvíztisztító telep első szakasza déli átemelőjének ügyében; megállapodást hagyott jóvá a Bútorértékesítő Vállalat és a tanács között; lakáskiutalási és lakásértékesítési névjegyzékeket fogadott el; tájékoztatót vitatott meg a Szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezet munkájáról; megtárgyalta a családi és társadalmi eseményeket rendező iroda tevékenységét, az amatőr művészeti mozgalom helyzetét és a magánházipítés telekellátottságának tapasztalatait.

### A dorozsmai óvoda ügye

Szeged ötéves fejlesztési tervében szerepel egy 100 személyes óvoda megépítése Dorozsma városrészen, a Barátság utca környékén kialakult új lakótömbben. A DÉLÉP az óvoda megépítését házigyári technológiával vállalta, 5 millió 740 ezer forint költséggel. A beruházás teljes összege meghaladja a 8 millió forintot. A tervek szerint az épületnek 1978. első negyedéig kell elkészülnie.

Az épület hárompavilonos lesz, teljes alapterülete 645 négyzetméter. Ebben négy foglalkoztató tudnak berendezni, öltözőket, fürdőket helyeznek el, továbbá szertartó, orvosi szobát, melegítő konyhát, mosodát, irodát stb.

### A szennyvíztisztító első üteme

A végrehajtó bizottság az alsóvárosi főgyűjtő csatorna beruházási programját — amely 1974-ben készült el — módosította tegnapi ülésén, mivel a kivitelezési költségek nagymértékben megnövekedtek. Eredetileg 184 millió 300 ezer forintot hagytak jóvá erre a célra, a jelenlegi költségigény viszont 229 millió 300 ezer forint. A korábbi program szerint a városi szennyvíz közvetlenül a Tiszába került volna, de a bencei duzzasztómű építése a vízfolyást le fogja lassítani, így városi szennyvíztisztító telep építése is szükségessé válik a jövőben.

E beruházás elkezdésére ebben az ötéves tervben 150 millió fedezet van. Az új helyzet természetesen a főgyűjtő építésében is műszaki változásokat követel. Az áttervezett átemelő majd a tisztítás első állomásához tudja emelni a szennyvizet, de addig is funkcionálhat: nyomócsövön közvetlenül a Tiszába veti. A déli átemelő másodpercenként 5 köbméter szennyvizet tud majd átszivattyúzni. Ez az átemelő 82 millió 650 ezer

forintos költséggel szerepel a módosított tervben.

Az alsóvárosi szennyvízcsatorna üzembe helyezésének tervezett ideje 1978. vége, a déli átemelőn pedig ekkor kell befejezni a próbaüzemet. A két építkezésen a KEVIÉP, továbbá a Bányászati Aknamélyítő Vállalat, illetve a Bányagépítő Vállalat dolgozik.

### Öt év — sok ezer rendezvény

A Családi és Társadalmi Eseményeket Rendező Irodát öt évvel ezelőtt hívta életre Szeged tanácsa. Ez alatt az iroda ismertté vált, s mind tökéletesebben dolgozik. Sok ezer rendezvény fémjelzi már népszerűségét. Csupán az elmúlt évben ezernyi névadót és 1500 házasságkötést rendezett meg példás, szép formában, az alkalomhoz illően.

A végrehajtó bizottság az iroda munkájának bővítése, rendezvényeinek további színvonalemelkedése érdekében főként az üzemi kapcsolatok erősítésére szólított fel. A szegedi járás közsejében tapasztalatainak ismertetésével és átadásával segít majd az iroda a tanácsoknak.

### Amatőrök sikerei

Érdekesek a szegedi amatőrmozgalom statisztikái. Zenekarban és kórusban

### Mától

## Nyári menetrend a légi közlekedésben

A nemzetközi légi forgalomban, így a magyar légi közlekedésben is, április 1-én lép életbe a nyári menetrend. Pénteken a Ferihegyről a MALEV 7 órakor Szófiába induló TU-134-es gépe és a Bejrútból 8.40-kor érkező TU-154-es gépe már az új menetrend szerint közlekednek.

A nyári menetrend szerint az eddigi 71 helyett 122 járatot közlekedtetet hertenként a MALEV, amely 24 ország 38 városával tart fenn rendszeres légi összeköttetést. A menetrendben két új járat is szerepel, a MALEV gépei Barcelonába és Rijekába is közlekednek ezentúl. Több járatot sűrítettek. A tavalyinál több járaton állították be TU-154-es típusú gépet.

1320-an működnek közre; a színjátékok száma meghaladja a 300-at, a néptáncosok tábora igen-igen közel van az 500-hoz. Fotózással, filmezéssel 200, képzőművészettel 74 amatőr foglalkozik. Együttes pontos számuk 2429. És hogy kik? Munkás 13 százalék, értelmiségi 8 százalék, egyéb 3 százalék — a meghatározó többség, 76 százalék pedig tanuló.

Kimutatja a statisztika a kiemelkedő sikereket is. Díjakat, okleveleket nyert számos szegedi kórus, két zenekar; hosszú a sikerlistájuk az EDOSZ táncosainak, az Egyetemi Színpadnak.

A végrehajtó bizottság úgy ítélte meg: az amatőr művészeti mozgalom kiegészíti és gazdagítja Szeged művelődési életét és közművelődési jelentősége számottevő. Ennek megfelelően támogatására, intézkedési tervben adott szélesebb kereteket — például: fellépési lehetőségek bővítése, külföldi utazások anyagi támogatása, szakmai fejlődés feltételeinek javítása, a teljesítmények erkölcsi elismerésének új formái stb. Egységes fejlődésük elősegítése érdekében a vb az irányítás színvonalának javítását, közönségkapcsolatuk erősítését, a műsorpolitikai elvek következetességét és az új törekvések iránti fogékonyságukat jelölte meg követelményként.

## Jubileum

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet dolgozóit csütörtökön, tegnap ünnepséget tartottak az intézet fennállásának 25. évfordulója alkalmából. A jubiláló vállalat dolgozóit Molnár Károly belkereskedelmi miniszterhelyettes köszöntötte.

### Határidő előtt fél évvel

## Üzembe helyezték a Pan II. üzemet

A Nyergesújfalui Magyar Viscosagyár legfiatalabb üzemében, a Pan II-ben csütörtökön — fél évvel a határidő előtt — megkezdtek az üzemszerű termelést. Ez azt jelenti, hogy a Pan I. és a Pan II., amely most már együttesen termel, évi 11 millió tonnás kapacitásával a legnagyobb hazai szintetikus szálgyár. Crumeron néven forgalomba kerülő gyártmányai, amelyek a szintetikus szálak közül legjobban hasonlítanak a gyapjúhoz, nagyon keresettek.

A hazai nagyberuházásoknál még ritka határidőrovidítés főként a beruházó viscosagyáriak és a munkaoroslámrészt végző, egyben azt koordináló Vegépszer, valamint a többi

14 kivitelező vállalat jól összehangolt munkájának köszönhető. Ehhez alapot adott, hogy a beruházást kiválóan előkészítették, és jól hasznosították a Pan I. építésénél szerzett tapasztalatokat.

A Pan I.-et, amely 1972. óta termel és évente 5000 tonna szálát adott, már eredetileg úgy építették, hogy később az újabb gépsorok nagy részének helyt tudjon adni.

A Pan II.-t a tervezett költséggel építették fel, a határidőrovidítéssel pedig mintegy 8–10 millió forintos beruházási járulékot takarítanak meg.